

Nagyobb gondot fordítson a csikéria i Új Barázda tsz. az állatállomány átteleltetésére, fejlesztésére

A csikéria i Új Barázda ter. melőszövetkezetben megtekintettük az állatállományt: hogyan oldja meg a csoport az átteleltetést, milyen gondozással igyekszik ellensúlyozni a takarmányhiányt?

A központi tanyán vagy 60 hízónak való súdót helyeztek el. Az állatok göré alatt be rendezett ólakban vannak. Alattuk bizony több a trágya és a sár mint a szalma. Nincs talán alom? Ezt megcáfolja a tanya kepe, mert szerteszét csomóként az egész udvar szalmával van tejeszórva. Ki az állatgondozó? Racsmany Ferenc 70 év körül ember, akit a rakтарыs szerint azért tettek erre a munkára, mert másutt már nem tud dolgozni. S az öreg csoporttag egyedül veszódik a 60 állattal. Nem csoda, hogy olyan képet nyújt az állatok fekhelye és a tanya környéke. Annál elgondolkodtatóbb ez, mert ezen a tanyán van az iroda. Naponta megfordul rajta az elnök, a vezetőség tagjai, a párttagok s nem jut eszükbe harcolni az alomposztás ellen.

AZ ANYASERTESEK

Másik tanyán vannak. Gondozójuk: Harkai András párttag, a feleségével dolgozik. Az állatok meleg kutyakéccsel vannak alom bőven van alattuk. De az első pillanat után itt is szemészár több dolog. A vastag alomzat nem egyéb — mint peltya. Olyan sok takarmánya van talán a csoportnak, hogy a peltyát már alomnak használhatják?

Nem, sőt súlyos takarmányhiányra hivatkoznak a tagok. Nem termett — mondják. De bizony, ami termett, azzal sem gazdálkodnak jól. Kiderül, hogy a silótervet nem fejlesztették,

200 köbméter még hiányzik. Nem volt talán mit silózni? Cáfolatul kukoricaszárral meg rakott szekerek érkeznek. Most hordják a földekről. Levél már alig van rajtuk, azt lekoppasztotta az első, a fagy. Ha idejében elsilózták volna, még használni tudták, így jóformán csak a csupasz szár kerül a jászágók elé.

Mit esznek a szoptatós anyasertések? Répát. S Harkai elvtárs azt is egészen hiányja a jászágók elé. Csodálkodunk, amikor kérdezzük: más ként nem lehetne? Arra nem gondolt a csoport vezetősége és maga Harkai András, hogy a repából egyéb kerti növénymaradékkal kitűnő sertésillót lehetett volna készíteni és mégis szivesebben fogyasztaná az állat, mint az egészében bedobált sáros répát?

A LEVALASZTOTT

MALACOK

és nagyobb súdók göré alatt olyan ólakban vannak, amelyek mindennek mondhatók, csak éppen zárt, meleg épületnek nem. A falakon akkora hasadékok vannak, hogy egy ember könnyelmes ki-beférne rajta. Harkai elvtárs bevallása szerint több elhullás volt a malacok közt. Nem csoda. A fiatal állatok átfáznak, tüdőgyulladást kapnak.

Az ólak végében magas téglahalom. Ott áll hónapok óta. Építkezése szánták, de nincs, aki építsen. Az állatgondozók elmondják, hogy a tagság elégedetlen a zárszámadás eredménye miatt. Ezért vannak a sertések jóformán a szabad ég alatt. S ezért nem készül még mindig a 100 férőhelyes tehénistálló, amihez pedig szintén régen rendelkezésre áll az anyag és amire égető szükség lenne.

A TEHENEKNEK

jobb a helyzet. Az egyik csoportot Babicskovics Márk gondozza. Az állatok alatt meleg

alom, éppen letisztogatni felejtette el őket a gondozó. Babicskovics Márk mérgesen káromkodik — és igaza van. Egyedül van, elfogyott a takarmánya. Már a reggeli adagot adta este az állatoknak és hiába kéri a takarmányosokat, hogy vigyenek hozzá is. Most megvárja a hajnalt és maga indul el takarmányt szerezni az állatoknak. A jászágót szereti, büszkén monja el, hogy

az elmúlt években díjat nyertek a járási kiállításokon a csoport tehenei.

De a többiek nemtörődömsége őt is elkésérelt, nincs kedve a munkához. Ezért nézi el, hogy az istállóból kihordott trágya ezétertítve heverjen az udvaron, kutyá, kecske, malac tapos benne.

A másik tehénistállóban Herke Imre állatgondozót és Fülöp István brigádfővezetőt találjuk. Mindketlen párttagok. Ők egyéb hiányosságokat is elmondanak, amit még nem láttunk. Naponta vita folyik, hogy ki hajtassa a szecslovakót. A fogatosok szerint szerint hordják a takarmányt, nem tervszerűen. Herke Imre elmondja: több kisebb-kezdő tehén van, amely csak a takarmányt fogyasztja, az állatorvos mindig ígéri, de még nem jött.

KI A FELELŐS

Mindezt? Ők az elnökre panaszkodnak, akit folyton a járási központba hívnak s ha itt hon van, akkor sem ér rá szétnézni az állatok körül. Inkább kint dolgozik a földéken, mint irányítani.

AZ ELNÖK azonban csak egy ember.

A csoportban tájálható hibákért, mulasztásokért, kivétel nélkül, személy szerint felelős minden tag, de felelősök elsősorban a csoport kommunisztái.

Harkai András, Herke Imre, Fülöp István és a többiek. Mert ők együtt sírnak a siránkozókka a zárszámadás miatt és együtt fenyegetőznek velük, hogy otthagyják a csoportot. A csikéria i melőszövetkezet kommunisztái meg akarnak fu-

A balotaszállási Petőfi tsz. DISZ szervezetének versenyfelhívása

Megtanuljuk a korszerű agrotechnikát

Rákosi és Gerő elvtársak legutóbbi beszédükben megszabták mezőgazdaságunk főfeladatát: a hozam emelését. Mi, a balotaszállási Petőfi melőszövetkezet DISZ szervezetének tagjai magunkévá tettük ezeket az utmutatásokat és ennek érdekében a következőket határoztuk el:

A DISZ-tagok részére tanfolyamot szervezünk, ahol megtanuljuk a fejlett növénytermesztési és állattenyésztési eljárásokat. A tanultakat a mezőgazdasági munkánál a gyakorlatban alkalmazzuk. Ennek érdekében 5 holdon bemutató parcellát létesítünk és ezen a területen bizonyítjuk be a fejlett növénytermesztési eljárások alkalmazásának hasznosságát.

A terméshozam növelése érdekében további öt holdon megvalósítjuk az öntözőes gazdálkodást.

A terméshozam egyik emelője a trágyázás. A jó trágyázás előfeltétele a helyes trágyakezelés, mint ahogy Gerő elvtárs rámutatott legutóbbi beszédében. Ennek érdekében a rendelkezésre álló trágyát egy helyre gyűjtjük össze, megfelelően kezeljük és jól elföldeljük. Továbbá 2000 mázsa há-

tamodni a nehézségek elől ahelyett, hogy felvessék a harcot a nehézségekkel. Mi ennek az oka? Az, hogy

a csoport párttagságának nevelésével az üzemi párt. szervezet régen nem tördök.

A községben hónapok óta nincs párttitkár, feladatát a csoport alapszervezetének párttitkára látja el. Így ideje sincs a csoporttal foglalkozni, de gyenge is. Hogyan neveli a község párttagjait, ha saját alapszervezetének kommunisztái is így mutatnak példát?

A SZÖVETKEZET KOMMUNISTÁI is azt hajtogatják: rossz volt a termés, kevés részesedés jutott, azért nincs kedvük dolgozni. Vajjon, amikor ezt mondják, emlékeznek-e a nyári időszakra, amikor a nagy munkák idején a tagság fele a fa alatt hűsölt. S a párttagok nem vették fel a harcot akkor sem a fegyverembontók, a hanyagok ellen. Elnézték s csak most siránkoznak, most ébredtek arra, hogy a hanyagok miatt az egész tagság, a becsületesen dolgozó is megrövidültek.

A CSOPORT TAGJAI eifelejtik: minden melőszervezet olyan, amilyenné a tagok teszik. Nem a beadási kötelezettség nagysága a hiba — mint Fülöp István állítja, — hanem a rossz termés. A tompai Szabadság csoportban sokszor jártak és csodálkozva beszélgetnek az ottani nagy eredményekről. De arra egyszer sem gondoltak, hogy az a csoport sem valami különös csoda folytán vált olyaná, hanem az összefogás az okos, korszerű gazdálkodás útján.

Csikéria i minden lehetőség meg van a jó munkára, jó eredményekre, csak éppen kemény kézzel kell felvenni a harcot a megalkuvás, a fegyelmezetlenység, a széthúzás ellen. S a csoport kommunisztáinak nem érdemük az, ha kártartanak és harcolnak a közös ügyért, hanem magatólértendő kötelességük!

A járási pártb zottság segít, sen megerősíteni az üzemi párt. szervezetet! Nevelje, támogassa a párttitkárt, beszéljen a csoport kommunisztáival, értesse meg velük: elsősorban ők felelősök mindenért, ami a csoportban történik.

A járási pártb zottság segít, sen megerősíteni az üzemi párt. szervezetet! Nevelje, támogassa a párttitkárt, beszéljen a csoport kommunisztáival, értesse meg velük: elsősorban ők felelősök mindenért, ami a csoportban történik.

Pontos kérdésként vetette fel Rákosi és Gerő elvtárs az állatállomány átteleltetését. Ezért két brigádot szervezünk 10—10 fővel, akit rendbetartják a takarmányt és harcolnak a pazarlás ellen, valamint összegyűjtik a takarmányozásra felhasználható hulladékanyagokat.

Az állatállomány megfelelő elhelyezéséről is gondolkodni kell. A szükséges épületeket saját erőnkkel emeljük. Ennek elősegítése érdekében vállalkozunk, hogy 80 ezer téglához szükséges földet kitermeljünk és a későbbiekben ebből téglát égetünk.

Vállalásunk teljesítésének ellenőrzésére a párt. szervezet, a melőszövetkezet vezetőjét kérjük fel. Egyben versenyre hívjuk megyénk összes DISZ szervezetét a terméshozam növelés érdekében és a fejlett növénytermesztési és állattenyésztési eljárások alkalmazásánál szemponójából.

Mónus Zsófia, DISZ titkár, balotaszállási Petőfi melőszövetkezet.

Gyorsítsuk meg a téli gépjavitást gépállomásainkon

Gépállomásaink többség nem teljesítette 1952. évi tervet. Sok helyen a lemaradás oka, hogy tavaly rosszul szervezték meg a téli gépjavitásokat és ez különösen a munka dandária idején éreztette hatását, sok volt a géphiha, számos műszaki kiesés akadályozta a tervek teljesítését. Az idén jobb munkát kell végezni a gépállomásainkon. Minden gépállomás felelős a körzetéhez tartozó melőszervezetek terméseredményeiért. Már most fel kell készülni arra, hogy az egész évben minden munkát időben és jó minőségben végezzenek el. Ezért kell most a téli gépjavitások során jól megszervezni a munkát, hogy az idén kevesebb legyen a műszaki kiesés.

Megvénk gépállomásain a téli gépjavitási munka nem folyik kielőgítő ütemben. Ezt bizonyítja, hogy az országos versenyben a 19. helyen vagyunk. Több gépállomásunk igazgatója és főgépésze nem látja a téli gépjavitások jó megszervezésének jelentőségét. A kalocsai gépállomáson Herjedus Ferenc főgépész csak háromszori felszólításra fogott hozzá a szükséges alkatrészek beszerzéséhez. A vezetőség nem beszélt meg a feladatokat a gépállomás dolgozóival és ennek következtében a brigádokat sem megfelelően állította össze. A munka szerveztlenségére jellemző, hogy a gépjavitó brigádok tagjait más munkára is be-

osztják — például különböző szállítási munkákra.

A madarasi gépállomáson sem külön a helyzet. Előfordult, hogy egyik nap kiküldték a gépeket, a másik nap pedig visszahívták őket a munkaterületről. Ez idő alatt a tervteljesítés is alig növekedett, mert a húzatással is sok idő eltelt és így napközben sem tudott sokat végezni a rep. úvanakkor a javítási munkák sem haladtak.

A bácsbokodi gépállomáson a javító brigádok egyszerű megszervezésével kezdték hozzá ehhez a fontos munkához. Eddig hat erősebb javították ki. Az üzemképes gépeket azonnal visszaküldik a munkaterületre. A kiskunmajsi gépállomás vezetője megbeszélte a feladatokat a helyi párt. szervezettel. Itt is jól megszervezték a brigádokat és elhatározták, hogy a használt anyagok felújításával igyekeznek minél több forintot megtakarítani a népgazdaságnak. A gépállomáson folyó munkaversenyben Vince Sándor szerelő brigádjai halad az élen. Eddig három erősebb javították ki.

Az elmaradtak használják fel az élenjárók módszereit. Gépállomásaink igazgatói és minden vezetője felelős az idei terv teljesítéséért. Ennek érdekében szervezzék meg jól a téli gépjavitásokat, hogy megfelelően ki tudják venni részüket gépjavitásaink az idei bő termésért folyó harc-ból.

Termelőszövetkezeink téli építkezéseinknél szem előtt tartják a takarékoság elvét

Termelőszövetkezeink és csoportjaink jórésze télen is építkezik, hogy megfelelő helyiséget tudjon biztosítani állattartásukra. Az építkezéseket legtöbb helyen saját erőből végzik, így gyorsabban végzik a munkát és jelentős összeget takarítanak meg. Az építkezések költségeinek csökkentése érdekében a szükséges anyagok nagyrészt régi épületek bontásából, másrészt házilag előállított építkezési anyagból fedezik.

A keregyházi Vörös Hajnal termelőszövetkezeti csoport tagjai egy 60 férőhelyes tehénistálló, 200 férőhelyes stüdzsállás és egy 100 férőhelyes hízallda építésén dolgoznak. A tehénistálló építéséhez 60 százalékban bontási anyagot használnak fel. A Magyar Szovjet Barátság melőszövetkezet csoport Lászlófalván rövidesen befejezi egy 80 férőhelyes tehénistálló építését, utána egy 40 férőhelyes sertésfiasztató-

épit. Az építkezéshez 80 százalékban romépületek bontási anyagát használják fel. Nagyszabású építkezéseket tervez a városföldi Dózsa melőszövetkezet is. Rövidesen megkezdik egy 2000 férőhelyes baromfiól és egy 100 férőhelyes modern tehénistálló építését. A melőszövetkezet tagjai jelenleg az építkezéshez szükséges anyagok összehordását végzik.

Több termelőszövetkezetnek már most megtették az előkészületeket a szénporos téglaféltetésére. Lajosmizsén a Petőfi melőszövetkezeti csoport 109 ezer, Fülöpházán a Szabadág melőszervezet 150 ezer, a helyi elnöki Előre 60 ezer, a Tancsics 50 ezer darab szénporos téglát állít elő ebben az évben. A téglaféltetéshez szükséges szénpor már mindenütt a helyszínen van. A szövetkezetek tagjai az enyhe időkben az anyag kitermelésével foglalkoznak.

Feketevágók a bíróság előtt

Az osztályellenesség többek között feketevágásokkal igyekszik akadályozni állattenyésztési tervün végrehajtását. Az ellenség szavára halogatva egyes dolgozó parasztot is megkockáztatják a törvény kijátszását és tetszen vagnak.

A kiskörösi járásbíróság a napokban három ítéletet is hozott feketevágásos bűntettekben. Szepcsik József akasztói lakos 90 kilós sertését vagtatta le engedély nélkül. Három-

hónapi börtönrre és 400 forint pénzbüntetésre ítélték. Kiss János kiskörösi dolgozó paraszt 1 bírkáti vagott le feketén. Öt hónapi börtönt és 500 forint pénzbüntetést kapott. Varró József páhi lakos 50 kilós malacát vagta le engedély nélkül. Három hónapi börtönrre ítélték.

Kiméltetlenül fel kell venni a harcot a feketevágók ellen. Nyitlan le kell leplezni a kulkokokat és azokat a dolgozó parasztokat, akik ily módon vételenek népünk állama ellen.

Ehes disznó makkal álmodik

— de meg is hízik tőle. Herczegszántón. Takarékoskodni kell a takarmánnyal. — Ezzel a felszóval törekednek a község magyar és délszlav dolgozó a tartalékok felkutatására. Csoportosan járnak ki a környező erdőkbe a Felszabadulás tsz tagjai és az egyenleg dolgozó paraszttok a le hullott makk összegyűjtésére. Nagy segítség ez a sertésáll-

mány átteleltetésére. Gruber György, az erdőgazda-üzemegységének dolgozója, másfél mázsa hízlalta sertését makkal. Molnár Páter sertése is ettől hízik. De nemcsak sertés hizlalásra használják a makkot. Ledaróva kitűnő táplálék a baromfioknak. Egyszerű megoldással igy növelik a takarékoság eredményeit Herczegszántón.